

雷锋精神鼓励我

——万苏建在推动学雷锋志愿服务常态化座谈会上的发言

今天,是我人生中最幸福的一个日子。在毛主席“向雷锋同志学习”题词发表的第五十个纪念日,我荣幸的被评为北京市“身边雷锋”。自幼在心灵深处奠定的雷锋精神,促使我率领着青年团队投身志愿服务事业中!

我是石景山区军休五所的军休干部,10多年来,我率领红十字绍家坡康复医院全体工作人员坚持为孤残儿童、贫困户、孤寡老人免费治疗。竭尽所能,充分发挥自身专长,志愿服务,为社会作出了应有的贡献。

上世纪末,山西省大同散岔村收养了320多名被遗弃的孤残儿童。这么多的孩子要吃、要穿、要治疗,困难重重。当我听说以后,立即率领红十字绍家坡康复医院医疗队前往救助。每月一次,风雨无阻,从无间断,到今天已经坚持了10多年。这些孩子经过我们的医疗救助,有的残疾儿童迈出了有生以来的第一步、说出了有生以来的第一句话。如今这些孤残儿童有的走进学校、有的考上了大学,还有的参加了工作。每当我看到孤残儿童康复、步入社会,我打心里感到欣慰。

2003年北京发生非典疫情,我率领红十字医院全体医护人员组成志愿服务队,积极向我区卫生局领导请战。护士长丁智炜不顾生命危险先后两次进入非典医疗一线,当非典临床出现护士短缺的情况下,她再次带领我院5名护士投入到非

典医疗救助工作中,我院被评为首都抗击非典先进集体;丁智炜被评为先进个人。

2008年汶川发生特大地震,我率领红十字康复医院14名医护人员,组建了石景山区红十字应急救援队前往灾区,展开医疗救援工作。我根据自己30年前在部队医院,特别是参加唐山大地震医疗救助和战场救护的经验,冒着余震和重重危险,圆满地完成了任务。我们救援队被评为“首都医疗系统赴汶川抗震救灾先进集体”。

为了培养中医新人,我从贫困地区失学青年和孤儿中选拔了一批优秀青年,自己出资送他们到专业院校学习,有的还被送到国外深造。目前,这些资助对象已经成为中医骨干,用实际行动回报着社会。孤儿党云,她不知道亲生父母的姓名,所以姓共产党的“党”,红十字集体称她党孩儿。党云在汶川抗震救灾中,表现极为突出。她在人民大会堂做过报告,受到了党和军委领导人的接见。当海军总医院招收她为护士、美国富家医生向她求婚时,她婉言拒绝,毅然回到了抚育她成长的家乡,为那里的孤残儿童奉献人生。

10多年来,我为石景山区的贫困户和孤寡老人提供医疗服务,为百岁老人上保险。我一直把志愿服务、为社会做善事当作人生的最大乐趣,将雷锋精神向下一代传递作为我的责任!

用火热的心做平凡的事

——王晓庆在推动学雷锋志愿服务常态化座谈会上的发言

我是一名军转干部,1979年入伍,2006年从部队转业到区住建委工作,现任住房保障科科长。

32年来,无论是当战士还是当干部、无论是在部队还是到地方,我时刻牢记党的宗旨,把雷锋精神始终如一贯穿于工作与生活之中,从未间断。

努力工作,做人民满意的公务员

工作上我坚持高标准,严要求,干一行,爱一行,专一行。在部队期间,我爱岗敬业,勇于吃苦,乐于奉献,得到了部队各级组织的充分肯定。转业到地方后,我迅速完成了角色转变,尽心尽力为群众服务。我积极探索,大胆创新,在审核方法上首创了社区听证会制度。在审核程序上,将初审工作延伸到了社区居(家)委会,提高了审核质量。我坚持每天早来晚走,利用休息时间回复群众来信,起草文件、规定,几年来加班近5000小时。我区的保障性住房工作,无论是资格审核还是选房签约,配租配售比例均处于全市前列,受到了市、区领导和申请家庭的一致好评。

奉献爱心,做孤寡老人的贴心人

在完成好本职工作的同时,我将自己的生活空间向社会延伸。32年来,我照顾了6位残疾孤寡老人的生活,其中4位已先后去世。现在正在照料的一对残疾孤寡老人,丈夫叫李连科,今年84岁,妻子叫朱文彦,今年73岁。两位老人都因从小患白内障双目失明,同是民政部门所属社会福利工厂的退休工人,因身边无儿无女,体弱多病,生活非常艰难。我从1996年起挑起照料两位老人生活的担子,现在已经16年了。几年来,我每周都要抽时间帮助老人买粮买菜、洗衣做饭,看病陪护、聊天解闷。

倾注热情,做少年儿童的知心人

当年,我因为交不起两块七毛钱的学费,差一点就失去了在校学习的机会。工作后,我决心尽己所能,用节省下来的钱资助一些经济有困难的学生,让更多的孩子上得起学。这些年来,我和爱人一起省吃俭用,省下来的钱全部用来资助学生。从1984年资助第一个家庭贫困的学生开始,已有16名失学儿童和困难学生在我的资助下重返校园,圆了读书梦。

从1980年起,我先后担任了11所大中小学的校外辅导员,把培养少年儿童的美好心灵作为校外辅导员工作的着眼点。32年来,共组织240余次,约23000人次参加“树理想、长知识、强身体、爱祖国、为人民”的活动。先后组织四王府、香山、培星三所学校的同学们开展了“扶残助残,心中有他人”的竞赛活动。为引导同学们开展读好书活动,我在四所学校建起了图书室,购买图书近万册,全部赠予学校。给大中小學生作报告40多场,先后帮助20多名失足青少年浪子回头,重新做人。

除了自己坚持学雷锋做好事,我还注重带动周围的人一起做。在部队时我经常出差,在火车上,就把周围的青年学生组织起来,成立临时学雷锋小组,为其他乘客服务。除了自己资助学生,我也感召更多的爱心人士伸出援手。经我联系,先后有150多名困难学生受到了社会爱心人士的资助。

32年来,我干着平常的工作,做了一些名不见经传的平凡琐事,但组织和人民却给了我很多的荣誉。我深知所有这些成绩的取得,都是组织培养的结果;所有这些事情,也都是一个共产党员应该做的。今后,我将一如既往地用火热的心做好平凡的事。

张鹏:心怀感恩 将公益进行到底



张鹏(右)与中国青基会美新路基金理事会主席叶祖禹合影

在石景山颐养年养老院,住着一位年过八旬的王大妈,她无儿无女却“儿孙”绕膝;她行动不便但有人尽孝床前;她孤身一人从可不寂寞……这都是因为王振华大妈有着一位别人眼中的“儿子”、“侄子”张鹏。

张鹏,古城供电所的一名职工,一位从学生时代就热爱上了志愿服务的公益人。从1995年大学期间的捡垃圾、做环保宣传、资助贫困山区的孩子开始,张鹏已经做了将近二十年的公益活动。而王振华大妈,就是他的一位服务对象,一位难以割舍的“亲人”。

2008年,张鹏通过同样热衷公益的彭大姐结识了当时已83岁高龄的王振华大

妈。王大妈一生无儿无女,老伴又刚刚去世,住在石景山养老院里,此前一直由彭大姐照料。但因彭大姐家中有变故,无法继续照顾王大妈,就将王大妈托付给了张鹏。张鹏接过这爱心接力棒,悉心照顾着这位与自己无亲无故的老人,至今已4载。

王大妈患有严重的风湿性关节炎,并伴有心脏病,又因年事已高,需要经常住院治疗。自从张鹏开始照顾王大妈以来,每次住院,张鹏都跑前跑后,忙里忙外。有一次,王大妈的关节炎犯了,不但不能下地行走,晚上竟然疼得睡不着觉。而就在老人病痛难忍,急需住院治疗的时候,办理住院手续却出现了障碍。由石景山福利院转入医院需要老人的监护人签字才行,而王振华大妈的监护人——她的侄子却一直推脱,不管福利院怎样和他联系,老人的侄子都迟迟没有出现。看着病痛折磨着一位年过八旬的老人,张鹏说:“我来签这个字,我来负这个责任!”当时很多人都劝他:“你签字?将来老人出了事怎么办?医药费怎么付?”“她毕竟只是你的一个服务对象,你只不过是

一个志愿者,一点血缘关系都没有,差不多就行了。”面对众人的好心相劝,张鹏依旧坚持自己的决定,他做好了福利院院长的工作,将老人安顿到了首钢医院。

王大妈住院后,张鹏给老人购置了全套的生活用品,一有时间就陪在医院,为老人按摩,陪她谈心解闷;在自己不能亲自照料老人的时候,就由护工代劳。医生、护士看到张鹏这么孝顺,都问王大妈这是她什么人,王大妈总是自豪地说“这是我儿子”或“这是我侄子”。在王大妈的心里,张鹏比儿子还要孝顺,比有儿有女还要幸福。

2010年底,石景山福利院装修改造,福利院的老人转到石景山颐养年养老院居住。因为福利院方面和王振华大妈的监护人——老人的侄子一直沟通不畅,在没有告知张鹏的情况下,福利院为老人办理了退院手续。为王大妈选择一家合适的养老院成为张鹏最着急的事情:条件要好、价位合理、离自己还要近……最终,张鹏多次与颐养年养老院领导沟通,将老人安排到了颐养年。这下,张鹏照顾起老人就更方便了,隔三差五的,张鹏就要到老年院去看望王大妈。张鹏还经常把自己两岁多的女儿带过去,让老人体会儿孙绕膝的天伦之乐。福利院的其他老人看到张鹏这样照顾王大妈,都羡慕得不得了。老人们常说:“张鹏真是比亲儿子还要亲啊,王大妈有福气!”

对于人们的赞扬,张鹏却很淡然。他说:很多人都觉得志愿者为别人提供服务,被服务对象应该抱有感恩的心;其实,志愿者也应该有一种感恩的情怀——不管你面对的服务对象是老人还是孩子,都要感谢服务对象给了你一个能够为他人服务的机

会。他说,当你身处自己热爱的公益事业,为他人提供力所能及的帮助时,那种快乐是多少钱也买不来的。“没觉得自己有多高尚,只是觉得这样做,自己的心灵有了慰藉,有了归宿感。”张鹏坦言。

张鹏如此尽心尽力地照顾王振华大妈绝非偶然,从大学期间开始参与公益活动开始,张鹏就与公益事业结下了不解之缘。2000年,张鹏加入吴天玉老师的动物保护和救助组织,参与小动物的救助工作,每周都要到位于昌平的基地去为小动物服务,一干就是3年。2003年,加入美新路公益基金后,张鹏参与了“大朋友”项目和癌症康复病人的心理咨询活动,为青春期的孩子提供“一对一”的成长陪伴,为癌症病人提供心理咨询。2006年,在随“西部阳光”赴宁夏、甘肃的支教期间,张鹏自掏腰包4000元为当地的清真寺小学更换了变压器和电线……由于张鹏的公益事迹突出,“美新路”公益基金特授予他“长期服务志愿者”的荣誉称号,并颁发给他“特殊贡献奖”的奖章。2007年和2008年,张鹏调换了工作岗位,工作忙碌起来,没有了节假日和休闲时光,但这依然阻挡不了他奉献公益的热情。“不能到一线参加公益活动,就做些幕后工作吧。”汶川地震,张鹏和朋友组织了价值4万元的物资支援灾区;每年为吴天玉动物保护组织捐赠狗粮价值万余元;先后资助贫困山区学生20余人……

近20年的时间,张鹏几乎放弃了自己的全部业余时间,花费了大量的积蓄。“志愿活动改变了我一生的坐标。”他说,公益活动贵在行动和坚持,他会一直努力下去,将公益活动进行到底。